

邹城擦亮全域旅游招牌

□ 本报记者 张誉耀 吕光社
本报通讯员 张长青 盛超

从孟府孟庙的研学游到上九山的石头古村落风情，从峰山的登高望远到香城镇泉山沟村的田园“四同”体验，素有“孔孟桑梓之邦，文化发祥之地”的邹城，处处是景，步步有美。近年来，邹城依托深厚的文化旅游资源和优质的自然生态环境，开创全域旅游新格局，将整个城市作为一个大景区来打造，围绕“孟子修学游”和“邹东深呼吸”两大板块产品，以顶层设计为引领，以景区提质升级为重点，以文旅融合为特色，加快旅游产业新旧动能转换，逐渐擦亮全域旅游的招牌。

顶层设计 基础“着笔” 构建全域旅游格局

岩石迭垒，幽洞玲珑，飞檐斗拱，青松郁葱。秋末冬初的峰山，俊秀宜人，虽为传统景区，但近期仍在不断提升，山下完善停车场、道路等基础设施建设，建设了邹鲁一号露营地、环山十公里画廊，山上修复了山上古建筑、更新了区内桌椅配备，新建的木栈道可给游客带来更多更美的景色。

“峰山是清修的好地方，秦始皇东巡首登峰山，孔子曾在峰山讲学，所以来过多次，感觉基础设施越来越完善，对游客来说越来越方便。”来自滕州市的游客胡先生告诉记者。

导览图、指示牌、旅游厕所……全域旅游旅游区重在细处“着眼”、基础“着笔”，“城区即景区、旅游即生活”的意义便在于此。而这首先来自顶层设计。邹城市成立市长任组长的创建省级全域旅游示范区工作领导小组，探索“多规合一”，《邹城市全域旅游发展规划》与国土资源、城建、环保等部门规划深度融合，农业、林业、水利、交通运输等部门规划与旅游产业紧密衔接，严格落实涉旅项目旅游主管部门必审机制。

完善基础设施配套、健全公共服务体系是全域旅游的重点。邹城统筹整合交通运输、水利、国土资源、林业等行业资金，投入旅游重大基础设施和公共服务设施建设资金达8亿元以上，为旅游发展提供有力支撑。目前，完成全市旅游标识导引系统的覆盖，在通往景区主干道和高速公路设置旅游标识牌221处，修建生态停车场30多个，建成专用旅游连接线68公里，通达A级景区道路全部达到2级以上公路标准，铺设旅游慢行绿道59公

里，16条线路、300多辆公交车通向景区，还建成分布合理的游客服务中心和旅游商品专营店，高速服务区、汽车站、乡村旅游点等游客集散场所均建立旅游咨询服务点，形成了功能完善、主客共享、运营良好的旅游环境。

擦亮名片 文旅融合 人文芬芳漫邹鲁

从孟母一迁处、鬼村开始，参观孟子故居，聆听搬迁缘由，而后出发至二迁处、庙户营，聆听孟母“杀豚不欺子”的故事，再到孟母三迁处、子思书院，了解孟子与子思的师承关系，古代书院起源和发展，聆听孟母断机教子的故事。回到孟庙孟府景区：泰山气象门前，感悟孟子“大丈夫精神”的浩然正气，孟庙寝殿前，聆听《孟子生平事迹》，亚圣殿前，尊古礼祭拜亚圣孟子，诵读孟子名言。而后，学生们身着汉服，在孟府赐书楼前举行了庄严的拜师礼仪式，遑拜师帖，献束脩六礼，师者回礼，启蒙开笔，敬茶感恩……

近日，济宁市某教育机构带着90名小学生参加了“重走孟母三迁路，回报父母养育恩”主题研学旅行活动，沉浸式体验原汁原味，又生动深刻，让学生们感受到传统文化的博大精深。

邹城是孟子故里，也是母教文化的发源地，孟母三迁择邻教子的故事千古流传，孟庙孟府孟林景区作为儒家文化的重要载体，文化旅游资源富集，发展研学旅游条件得天独厚。随着景区被列入“全国中小学生研学实践教育基地”，研学市场日渐壮大，邹城研学游出现“井喷”之势——去年全年10万人次，今年1至9月，就达到15万人次。

创新多元化机制 全方位提升旅游供给

从植被覆盖的五宝庵山沿路而行，道路两旁栗子树黄了叶子，煞是好看。青砖瓦、白灰墙，门前是果园，屋边是书院。这是香城镇泉山沟村的真实写照。

“我们是山东省美丽乡村，现在民宿委托给宽矿信达酒店管理，他们是四星级旅游酒店，经验丰富、服务到位、管理规范。现在亲子游特别多，上周有一大拨游客来刨地瓜、扒花生，在民宿、雅舍和客栈扩建完成以前，都不敢接大单子，因为住不开。”香城镇旅游办主任

焦玉华如是说，和高标准酒店合作，服务能力和旅游品质都有了提升，来“同吃同住同劳动同学习”的游客满意而归。

为保障旅游供给体系持续完善，邹城创新多元化投入机制，通过风险补偿、担保补贴、贷款贴息、以奖代补等杠杆机制，撬动金融资本、社会资本进入旅游业，做大“旅游蛋糕”。目前，被纳入全市重点工程的旅游项目21个，涵盖农业、工业、文化、养生、休闲等多个领域，总投资达56亿元。

与之相对地，是旅游点和旅游产品的多元化。邹城现有国家级森林公园、地质公

园、湿地公园多处，并开启“旅游+”模式，产业融合不断深化，创建休闲农业与乡村旅游示范点、工业旅游示范点，采摘游、农家乐市场火爆；研学旅游蓬勃发展，成立邹鲁研学旅游联盟，市财政每年列支3000万元文化旅游发展资金，专项用于文化旅游业的扶持奖励；会展旅游热度不减，连年举办孟子故里中华母亲节、祭孟大典仪式，中心草莓节、香城红枣节、张庄樱桃节、城前桃花节、看庄土豆节；新兴业态迅速发展，冰雪娱乐、温泉度假、中医康养、全景漂流、空中旅游等项目遍地开花。



这家公司“双11”甘薯订单量达10万

□记者 王德琬
通讯员 包茂森 姚树华 报道

本报水讯 11月5日，在泗水供创农业科技服务有限公司电子商务分拣配送中心到处呈现一派忙碌的景象。一堆堆甘薯旁坐满了来此打工的人，分拣、装箱、过秤、打包……一道道工序有条不紊地进行着。公司负责人闫海振说，他经营的甘薯产品现在已经开始在天猫、淘宝等电商平台进行预售，10斤装的甘薯推出的价格是

29.9元，现在抢单只需预付5元，到“双十一”当天下单再付24.9元就可以了。“‘双11’当天能达到10万单。”闫海振信心满满地说。

闫海振告诉记者，产品在电商平台的大卖，也得益于泗水县供销社对订单农业的主动性进一步增强。同时，医院每月对好人好事进行登记，并进行张贴公示，对科室、部门的锦旗进行登记，形成良好的学习氛围。

济医附院兖州院区

加强医德医风建设 促进医院和谐发展

□张德君

患者家属为表示感谢，将一个5000元的红包塞到济医附院兖州院区消化内科主任肖桂珍手中，为了不影响患者治疗，肖桂珍暂时收下了红包。次日，肖桂珍通过医院将5000元转入了患者的住院账户，用于下一步治疗。

这一幕就发生在半月之前。高尚的医德医风是促进医院可持续发展的关键，能够为医院未来发展提供有力保障！近年来，济医附院兖州院区不断强化医德医风建设，利用多种形式、多种渠道加强医德医风教育和职业道德培训，强化以人民健康为中心的服务理念，持续推进医院文明

建设常态化和长效化。

今年年初，医院正式成立纪检监察室，负责院内党风廉政建设及医德医风考核，不断完善各项制度，开展形式多样的文明单位创建活动，促进各项工作迈上新台阶。

医德是医院发展的基石。为进一步深化改善医疗服务行动，实施患者满意提升工程，济医附院兖州院区在门诊大厅显眼位置设置举报箱，在各病区护士站设立意见反馈本，并公布投诉电话，定期开展医院服务问卷调查。同时，医院还深入开展微笑服务活动，鼓励全体员工用微笑表达情感、传播文明，构筑和谐医患关系，努力打造具有影响力的优质服务品牌。

良好的医德医风是做好医疗服务的关

键。“良好的医德医风不是因为创建文明单位才要狠抓，而是要作为常规工作，让文明行为贯穿医务人员的职业生涯。”常务副院长汪新民表示，医院已将全体干部职工精神文明和医德医风建设作为一项重要工作内容，明确各科室主任为医德医风建设负责人，并签订责任书。纪检监察室每月对医德医风建设进行检查，并进行反馈、责令整改。要求各科室为单位，认真开展自查和学习教育，推动医院行业作风持续好转。

急诊科护士卜祥磊陪同一名头外伤危重患者做CT检查时，看到一位老人面色苍白、胸廓无起伏，意识到患者病情危重，可能已无法自主呼吸。他立即跑上前，判断患者无意识、无颈动脉波动，便立即进行心肺复苏。10分钟

后，老人恢复心跳，抢救成功。

一个小小的举动，挽救的却是一个生命。随着文明单位、医德医风建设活动的开展，济医附院兖州院区全体职工为患者服务的主动性进一步增强。同时，医院每月对好人好事进行登记，并进行张贴公示，对科室、部门的锦旗进行登记，形成良好的学习氛围。

今年上半年，医院共收到患者表扬信30余封、锦旗33面，由院方返还红包、购物卡15人次，价值12600元；检查中未发现一例私收红包为已有的行为；拾金不昧116人次，共捡到证件244个、手机27部，退还失主现金1.5万余元，医院奖励做好人好事的职工4600余人。

二十里铺街道学习强国挑战达人

连续通关1077道题

的1076道题的答题纪录。

“学习强国内容涵盖时政、经济、理论、党史、文艺、科学等，我觉得很有吸引力，业余时间，我就经常翻阅，晚上孩子学习，我也学习。”井绪生是一名退伍军

人，平时话语不多，工作兢兢业业，认真负责，在街道工作的10多年中，他在日常工作中特别注重学习时事、政治理论方面的相关知识，业余时间喜欢阅读，涉猎广泛，知识储备量比较丰富，所以在挑战答题时感觉得

嘉祥街道开展“乡村文明村村在行动”系列活动

日前，为扎实推进农村人居环境综合整治，群众精神文明创建、志愿服务等工作，着力提升村民文明素质和农村文明程度，嘉祥县嘉祥街道开展“乡村文明村村在行动”系列活动，辖区村容

村貌实现突破性改观，切实增强了村民的幸福感和获得感。

“来俺村走亲戚的人，都说俺村比头些年干净漂亮多了！”看到环境治理给生活带来的变化，郑庄村村民王大姐打心底里高兴。一条条硬化的大马路，一个个崭新的垃圾桶，家里的生活污水直接流入下水道，随意堆放“三堆”的门前变成了敞亮的绿化带……嘉祥街道通过集中开展环境综合整治活动，在村里配备了保洁员、安放垃圾桶、

济宁市技工教育集团成立

委、常务副市长于永生介绍，优化整合教育资源，组建技工教育集团，既是顺应时代要求、落实上级决策部署的具体行动，也是推动济宁市破解技工教育发展难题、实现技工教育规模化集团化发展的重大改革举措。济宁市技工教育集团的成立，对推动济宁市技工院校改革发展、助力新旧动能转换，必将起到重要的牵引带动作用。

济宁市技师学院党委书记贺永红表示，

学院作为集团牵头单位，将与全体理事会成员共同努力于集团内部结构治理，健全决策执行机制，完善利益共享机制，加强集团院校、企业之间的深层次、多领域、全方位交流与合作，推动技工教育与产业需求“零距离”“全链条”对接，打造规划布局合理、办学理念先进、培养模式科学、服务功能显著的现代技工教育体系。重点聚焦招生就业、教育教学、学生教育管理、师资调配、

科研创新等工作，坚持以服务发展为宗旨、以促进就业为导向，以提高人才培养质量为核心，以共建共享共赢为目标，健全人才支撑体系，完善人才培育机制，一心一意谋发展，凝心聚力育匠才，努力探索具有济宁特色与内涵的技工教育集团办学之路，不断提升竞争力、增强吸引力、扩大影响力，为济宁经济社会发展培养更多高素质技能人才而不懈努力。（赵德鑫 魏琳琳）

任城区开通

全市首个5G商圈

□记者 王浩奇 张秋美

通讯员 范培倩 报道

本报济宁讯 下载速度最高可达1G每秒，下载一部电影1秒钟就可完成；医生远在云南，通过远程同步和VR设备就可以把手“伸到”北京完成手术；汽车时速100公里，5G刹车时延0.001秒，车移动不到0厘米，自动驾驶比人驾驶更安全……11月7日，“打造5G之城，助力智慧任城”济宁市首个智慧商圈启用发布会举行，工作人员现场的演示，介绍让人惊叹。

“开通全市首个5G商圈，标志着任城迈入5G发展的新时代。”任城区委常委、常务副区长胡钦表示。济宁移动在济宁建设5G基站156处，其中在太白路首批建设开通5G基站11处，在太白路商圈建成了全市首个城市核心商圈5G连续覆盖网络，为5G融入百业、服务大众提供了重要载体，将推动服务业转型升级、智慧城市发展，为任城加快新旧动能转换、培育高质量发展新引擎提供重要支撑。

4G改变生活，5G改变社会。“5G具备大带宽、高速度、高可靠、低时延、大规模连接等特性，为我们带来新的革命性变化。如8K视频分辨率是1080P高清视频的16倍，是4K视频的4倍，它可以带来影院级别的临场感和融入感。在城市管理方面，因为超大连接，每平方公里能达到百万，为智慧城市的和管理和服务提供了更多的可能。”济宁移动公司党委委员、副总经理潘振介绍。

25个国家留学生 体验中药制作技艺

□记者 赵德鑫

通讯员 公素云 熊媛媛 报道

本报济宁讯 日前，Touch济宁——“体验中华文化，感受中医药魅力”研学体验活动的最后一站走进位于济宁高新区的山东广育堂国药有限公司。来自25个国家的山东理工职业学院来华留学生在亲身体验中药古法炮制技艺中，进一步了解中医药文化，感受中华优秀传统文化的魅力。

在活动现场，广育堂中药师现场演示了中药的炮制过程，向大家展示百年传承的制药技艺。中药的炮制引起了留学生们极大的兴趣，他们纷纷“拜师学艺”，穿上古装，体验中药制作工具的使用，并且跟着中药师学习传统手工制作中药丸剂的方法。

“我之前在我们国家没有见过中药，今天见到了，并且能自己动手制作中药丸，我觉得特别有意思。”来自印度尼西亚的李咏生告诉记者。通过学习参观和动手体验，留学生们打开探索中药文化的大门，进一步加深了对中国传统文化的理解。

作为延续400多年的中医药老字号，广育堂始终秉承“广济世、育众生”的理念，在传承中不断创新，进一步弘扬中医药优秀传统文化，增强文化自信，振兴祖国中医药事业，使老字号品牌焕发青春，让优质产品走向世界。

仙营街道

优化人社服务加速政策落实

“像我们家政养老服务行业，因为涉及人员多，业务量比较大，经常需要办理人社系统相关的业务，相比从前来说很多业务程序都简便了很多，大多数都只需要电话办理或网上申报就可以，非常方便。”近日，任城区仙营街道辖区的一家养老服务公司负责人感慨。

为方便企业办理业务，仙营街道全面梳理经办业务所需材料与证明，对相关经办业务流程进行优化，减少服务环节，特别是规范优化了劳动关系备案开户、企业增减员及用工登记、灵活就业困难人员社保补贴申请等业务流程。同时，实行“互联网+人社业务”模式，让数据多跑路，群众少跑腿。

同时，仙营街道联合任城区人社局，通过开展惠企政策宣传活动，上门对吸纳就业困难人员社保补贴和岗位补贴、吸纳高校毕业生社保补贴、援企稳岗及围绕推进新旧动能转换出台的高层次、高技术人才政策进行深入宣传。在宣传惠企政策的同时，街道工作人员还对现场提出的热点问题、疑点问题进行解答，最大限度地发挥政策激励效应，营造助企惠企的良好氛围。（李勇 徐国庆）

夯实基层基础 强化源头治理

任城区济阳街道开展平安建设和维稳综治工作，创新社会管理措施，夯实基层基础，取得明显成效。

按照“属地管理”原则，街道承担起维护稳定的第一责任，对涉及平安建设和社会稳定的一项重要工作、重大行动、重大活动，主要负责人亲自研究、亲自部署、亲自指挥、亲自协调，做到重视到位、领导到位、部署到位、落实到位。发挥综治、安监、综合执法、环保等部门的联席作用，形成齐抓共管工作机制。

街道打造“零发案”小区，压缩违法人员活动空间，提升群众安全感。在有物业的小区推行业委会管理，无物业的小区实行自管会管理，目前，街道共成立12个自管会小区，基本实现“自管自治”全覆盖；推行“庭院网格”治理模式，打通服务“最后一公里”。建立长效信访工作机制，坚持每周信访、矛盾纠纷大排查，定期开展维稳形势分析，实行领导包保责任制。加强特殊人群安全帮扶帮教，重点对困难群众进行安全隐患排查，开展餐饮液化气专项整治，建立风险分级管控台账。组建安全专家宣讲团，采取专题讲座、交流互动、现场观摩、经验分享等多种方式开展16次宣讲活动。（任向阳）

工行济宁开发区支行

参加高新区政银企对接会

10月31日，工行济宁开发区支行参加了济宁市高新区政银企对接会，全面了解区内小微企业的金融需求，并主动进行对接。

本次政银企对接会邀请了园区内20余家企业参加。针对企业代表提出的融资诉求，该行详细介绍了现有的工行业务，并将切实解决小微企业融资难、融资贵的问题，实现全区经济持续健康有序发展。（耿宇）